



Горловчане признаются, что выехать раньше не могли из-за постоянных бомбежек, на проезд пришлось занимать, потому что не получали пенсию уже три месяца. Стоя в огромной очереди, надеются только на то, что успеют переоформить пенсию, чтобы сегодня вернуться домой.

*"Я получила последнюю пенсию 18 июня. Живем с сыном, он тоже не работает. Постоянно занимаем, а с чего будем отдавать, не знаю. Квартиру не оплачиваем. В Головке ничего не работает, гуманитарную помощь нам не привозят и не понятно, когда это закончится. Слышала, что местные предприниматели устраивали обеды для инвалидов в школе, но нам это не положено. Мы не то, что выехать не могли, мы дойти до подвала не могли - так было страшно"* , - рассказала в комментарии "Сайту города Артемовска" горловчанка Валентина Васильевна.

Она с подругой приехала сегодня переоформить пенсию. Признается, что с автовокзала буквально бежали, чтобы быстрее занять очередь, но была 608-й. Валентина Васильевна со слезами на глазах вспоминает разрушенную Горловку и говорит о безысходности.



Многие пенсионеры, пережившие ужас бомбежек, даже не рассматривают вариант отъезда из Горловки. Они приехали только переоформить и получить выплаты, а затем вернуться домой, потому что там они уже научились выживать.

*"Три месяца нет пенсии, мне сын помогает деньгами, а я им помогала овощами с огорода. Уехала на несколько дней к ним в квартиру во время сильных бомбежек, а с*

*огорода все вынесли. В городе такая разруха, хорошо хоть электроэнергия и вода появилась. Уезжать некуда и не за что, приходится терпеть" , - говорит другая жительница Горловки Ольга Сергеевна.*

На вопросы кто стреляет, и как они видят окончание конфликта, люди ответить не могут. Кто-то начинает рассказывать, как ДНРовцы располагают орудия во дворах и вызывают огонь на себя, а местное население уже никто не слушает. Кто-то уверен, что бомбит только украинская армия, но все сходятся во мнении, что устали быть заложниками, хотят только мира и спокойствия.



Хотя процесс переоформления пенсии весьма прост, но растерянные пожилые люди, попадая в незнакомую атмосферу, часто ищут помощи у молодежи. Возле кабинета 101, где идет прием документов, спонтанно образовалось справочное бюро. Молодая женщина Екатерина, которая пришла оформлять документы на отца, дает консультации всем желающим.

*"Процедура проста: сдаете ксерокопию паспорта и кода, предоставляете выписку на открытие счета в артемовском филиале любого банка. Счет можно открыть прямо здесь, а можно прогуляться до ближайшего отделения – может там очередь меньше" , - советует Екатерина.*

Нам женщина рассказала, что две недели назад, когда приехала с Енакиево, оформляла пенсию на ребенка, таких очередей не было.

В пенсионном фонде также пояснили, что количество переселенцев увеличилось именно в последние дни. В основном обращается Горловка, хотя едут и с других городов Донецкой и Луганской области. Сотрудники фонда принимают пакет документов и делают запрос на получение электронного дела, которое приходит в течение нескольких недель. Раньше финансирование заказывали на месяц, теперь, чтобы ускорить процесс выплаты пенсии для переселенцев, каждую неделю оформляются дополнительные списки.

